
VOUS ÊTES EN COUPLE 

QUELS SONT 
VOS DROITS ?

Nous espérons réussir 

à vous éclairer sur les 

différentes étapes 

de votre projet. 

Florence de GRAEVE et 
toute son équipe seront  
à votre écoute afin 
de vous proposer :

Un parcours 

simplifié

Une meilleure 

compréhension

Un réel gain  

de temps
236 avenue du Général Leclerc 

84310 MORIÈRES LÈS AVIGNON

Tél. 04 13 60 01 95
accueil.degraeve@notaires.fr

https://de-graeve-morieres.notaires.fr

Consultez notre site internet 

et prenez RDV en ligne :

https://de-graeve-morieres.notaires.fr

FLASHEZ CE CODE

mailto:accueil.degraeve%40notaires.fr?subject=
https://de-graeve-morieres.notaires.fr
https://de-graeve-morieres.notaires.fr


VOUS ÊTES EN COUPLE, QUELS SONT VOS DROITS ?

DROITS AU DÉCÈS 
DU CONJOINT

PACS

POSSIBILITÉDROIT TEMPORAIRE 
D’HABITATION ET 

D’USAGE DU LOGEMENT
1 AN

DROITS 
VIAGER AU 
LOGEMENT IMPÔT SUR LE 

REVENU
SUCCESSION DONATION

(acte entre vifs entrainant 
une dépossession 

immédiate)

FISCALITÉ

CONCUBINAGE Testament limité 
à la quotité 
disponible

aucun aucun

Abattement 
de 80 724€ et 

au-delà taxation 
entre 5% et 40% 
en fonction de 

la valeur du 
bien transmis

Le partenaire n’est 
pas héritier légal. 

Il faut qu’il soit 
légataire dans un 

testament.
 

Exonération des 
droits de succession

Imposition 
commune

Testament limité 
à la quotité 
disponible

aucun aucun

MARIAGE

25% du patrimoine 
en pleine propriété 

ou usufruit de la 
totalité

(seulement en l’absence 
d’enfant d’une 1ère union)

Imposition 
commune sauf
époux séparés 

de biens ne vivant 
pas sous le même 

toit

Le conjoint a le 
statut d’héritier.

Exonération des 
droits de succession

Abattement 
de 80 724€ et 

au-delà taxation 
entre 5% et 40% 
en fonction de 

la valeur du 
bien transmis

Donation 
entre époux 

ou testament 
limités à 
la quotité 
disponible 

entre époux

Donation entre 
non-parents.

60% de droits de 
donation sur la valeur 
reçue à la charge du 

donataire.

Sans abattements 
possibles

Le concubin n’est 
pas héritier.

En cas de legs, 
abattement de 1 

594€, 
au-delà 60% de 

droits de succession 
sur la valeur reçue

Imposition 
séparée


